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ORDINE DEL GIORNO 

 MODIFICATO DALLA GIUNTA 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 28 SETTEMBRE 2021 

-2- 

 

 

OGGETTO:  Proposta di Deliberazione N. 2021-DL-383 del 16/09/2021 ACQUISTO DI 

SEDIME FERROVIARIO ED ENTROSTANTI FABBRICATI DI PROPRIETÀ DI RFI 

S.P.A. E INDIRIZZI PER L’ACQUISIZIONE DI PORZIONE DI SEDIME 

FERROVIARIO DI PROPRIETA’ DI TRENITALIA S.P.A. DA DESTINARSI AL 

PROLUNGAMENTO DELLA LINEA DELLA METROPOLITANA TRATTA 

BRIGNOLE-MARTINEZ. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Premesso che la nuova Infrastrutturazione del Nodo Ferroviario di Genova, prevede anche il 

potenziamento del servizio pubblico del trasporto Regionale del 20%, sulla linea costiera 

Voltri-Nervi e della Valpolcevera, con l'ampliamento del parco mezzi; 

 

Tenuto conto che l’attuale area, ove in parte sono localizzate le attività manutentive del 

Trasporto Regionale ferroviario, sarà marginalmente interessata dal prolungamento della linea 

Metropolitana con il rischio di inibire l’attività dell’officina, mentre sui restanti spazi sono 

concentrati forti interessi speculativi per nuove colate di cemento; 

 

Tenuto inoltre conto che a fronte dell’aumento delle temperature e dei disagi ambientali sempre 

più allarmanti, in alcune città italiane sono state individuate nuove "Oasi Urbane" per restituire 

spazi verdi con la piantumazione di alberi di alto fusto, per filtrare gli inquinanti, ridurre le 

temperature dell'aria e creare nuovi spazi di aggregazione per bambini e adulti; 

 

Ritenuto che a fronte di molteplici richieste da parte di Consiglieri Comunali di attivare un 

programma di nuove piantumazioni, l'Amministrazione Comunale ha dichiarato che la nostra 

città è fortemente carente di spazi utili per ampliare i siti arborei; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

• Ad intervenire nei confronti di Trenitalia affinchè venga garantito il mantenimento 

dell’Officina manutenzioni ferroviarie dei treni regionali in Genova, la conseguente 

occupazione ed in ogni caso le aspettative di collocazione su Genova di tutti gli operatori. 
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• In caso di trasferimento forzoso, ad attivare un percorso di coinvolgimento del territorio, 

degli stakeholder e del Municipio, al fine di individuare la destinazione delle aree. 

 

 

 

 

Proponente: Crivello (Lista Crivello). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Amorfini, 

Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, 

Cassibba, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, 

Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Paglialunga, Pandolfo, Pignone, Pirondini, Remuzzi, 

Rossetti, Rossi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa, in numero di 37. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità, con 37 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini, 

Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, 

Cassibba, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, 

Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Paglialunga, Pandolfo, Pignone, Pirondini, Remuzzi, 

Rossetti, Rossi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. 


